

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal en Sevilla

Es el diario de mayor circulación de Andalucía
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LUCHA INÚTIL

Al comenzar el siglo XX, ofrece España un cuadro triste y desconsolador. Cuando la nación ha perdido ya tanto de su prestigio, cuando su inmenso poder colonial es un recuerdo, y cuando tantos medios como contaba de vida parecen agotados, se ve amenazada de una lucha cruel y sangrienta, cuyas proporciones no es fácil apreciar.

Ahora, pues, que tan necesario sería una paz en la Península; ahora que, en el estrecho círculo a que han quedado reducidas nuestras grandezas, debiéramos poner todo el esfuerzo por atender a la vida intelectual y al progreso, como los pueblos que marchan a la cabeza de los países civilizados; ahora, en fin, que tan difíciles son las circunstancias de la nación, se alza airado y terrible un elemento perturbador, que agitando la bandera negra de la discordia, resucita odios, excita venganzas, atiza rencores y alienta a la persecución bárbara, a la cruel lucha de tiempos infelices.

Este elemento inquieto y peligroso, que no perdona ocasión de demostrar sus instintos, se vale, en provecho suyo, de las cosas más sagradas, para convertir en armas contra sus enemigos, faltando al primero a todo respeto y toda ley humana y divina, persiguiendo con el imposible de matar el espíritu liberal de España; el alma libre y sana de la nación, que tanto ha padecido por ella.

No; el espíritu liberal de España no muere, no puede morir, aunque en contra de él se levantan todas las furias del fanatismo y todo ese elemento perturbador que arrastra a las guerras civiles y tantas veces ha empapado de sangre el suelo de la Patria.

La obra redentora del siglo XIX, por la que tantos hombres han dado la vida, es imposible que ya pueda verse amenazada y en peligro serio, por rudos que sean los golpes de unos pocos ilusos desechados, que sueñan con volver a España a días infelices que es imposible resucitar.

Si, es triste que al comenzar el siglo XX, siglo que, como una esperanza luminosa, saludan todas las almas libres, siglo llamado a realizar colosales empresas y a dar gigantesco paso en el progreso humano, España dé el espectáculo desconsolador de una lucha religiosa, de una lucha civil que sólo puede redundar en grave, en gravísimo perjuicio para el País entero.

Esos hombres del ultramontanismo, que no perdonan, que no descanzan un momento, y que luchan por un absurdo y por un imposible aunque no cuentan ni remotamente con su triunfo, llevan, por lo pronto, la perturbación, la inquietud a los ánimos y la intranquilidad al País que en estos momentos tanto necesita de reposo.

Ellos, ciegos y fanáticos, no ven que el espíritu liberal de España es más poderoso que ellos, que el sentimiento general del país le es contrario, y que se revela protestando de sus intransigencias, de sus excesos de fanatismo y de sus errores, imposibles de sostener en estos tiempos modernos.

España no puede volver atrás, y eso pasado, objeto de sus lamentaciones, ha muerto y en vano será cuanto haga por resucitarlo.

Los espíritus nobles y sinceramente religiosos, los hombres de recta conciencia y de honrado criterio, no pueden por

menos de condenar los excesos de estos elementos perturbadores y separarse de ellos, dejándolos revolverse en la rabia de su impotencia y de su despecho, que en vano tanto tratan de disimular.

LA REPOBLACIÓN FORESTAL

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 7 (6-30 t.)

El decreto del ministerio de Agricultura sobre la repoblación forestal, dice que se crearán diez divisiones para el servicio hidrográfico.

A su cargo estará la creación de masas forestales para evitar las inundaciones, acrecentar y regularizar el régimen de las aguas y de sus principales corrientes y la repoblación de los demás, corrección de torrentes, restauración de montañas y repoblación ictícola.

Los terrenos necesarios para la realización de dichas obras serán adquiridos por el Estado, previa formación de los oportunos expedientes de expropiación forzosa, pudiendo comenzar los trabajos sin necesidad de que esté hecha la expropiación en la quinta parte de extensión forestal.

También se crea una sección para la recolección y abastecimiento de semillas.

Establécense, así mismo, tres nuevas piscifactorías, con el fin de efectuar más rápidamente la repoblación de los ríos, lagunas y albuferas.

Para las más rápidas marchas de los trabajos se dictarán algunas instrucciones. El aumento que supone la realización de estos trabajos se calcula en trescientas mil pesetas.

CRÓNICA

Todas las mañanas hago mis abluciones en agua fría (lo digo por si alguien me recetara duchas), enjuego mi cabeza con la toalla, y después me pregunto invariablemente: ¿Nos hace falta una marina de guerra?

Y todas las mañanas me devano la masa cerebral, dándole vueltas al tema consabido. Como falta, si debe de hacernos mucha falta. Y si no la ve: ¿No somos una península?, ó, por lo menos, no hemos convenido en que España, desatando Portugal y Gibraltar, es una península? Pues todas las penínsulas necesitan marina de guerra, ora para conquistar otras penínsulas, ora para solaz y esparcimiento de los peninsulares. Además tenemos muchos marinos; es así que los marinos no pueden navegar sin barcos; luego nosotros necesitamos bastantes barcos.

Es lo que se llama un silogismo en *Barbara* bastante bien hecho, sin alamburme. Y como ese se me ocurren muchos, que no desearía el padre Petavio. Otra razón es que podemos, el día menos pensado, encontrarnos en guerra con Inglaterra (la guerra es en España el azote nuestro de cada día), y ¿qué papel haríamos con menos de cincuenta acorazados y un par de pataches? Nada; quedamos en que nos hace, pero mucha falta, tener marina, y cuanto más numerosa y formidable, mejor.

¿Artillar las costas? Tal es la canción de todos los malos patriotas. Eso estaría muy bien en caso de una guerra defensiva; pero ¿y si la guerra fuese ofensiva? Pues ¡qué!, ¿es que se nos quiere privar de meternos con quien queramos? Claro es que si los ingleses venían a España, no habíamos de ser menos que los boers, que tampoco tienen marina de guerra. Pero ¿y si a nosotros nos diera la gana de ir a Londres, y quien dice a Londres dice a Nueva York? ¿Ibamos a ir por tierra? Pues entonces no hay más remedio que comprar barcos, con mucha artillería

y buenos depósitos de carbón y habitación lujosa para el comandante y magníficas bombas para casos de incendio.

Convenidos en que necesitamos marina de guerra, sólo falta saber cómo la tendremos. La contestación es sencilla, como la eodorniz de la fábula, y, además, por la gravedad del asunto, cae de su peso. Con dinero. En tanto que otra cosa no disponga la Providencia sabia, el único medio de proporcionarse las cosas útiles al propio antojo es comprarlas. En eso de adquirirse aflojando la mosca, pasa lo mismo a las marinas de guerra que a las de Alma Tademá ó Monleón: hay que rascarse el bolsillo. Sin dinero no hacemos nada; ó, como dicen los franceses: *Point d'argent, point de Suisse*. Y como las marinas de guerra andan algo escasejas, no hay para qué decir que necesitamos mucho dinero; porque no íbamos a tener una escuadra compuesta de barcos como el desdichado *Keima Regente*, ó como el *Osado* y el *Abrevido*. Del *Mogador* y el *Pelayo* abajo, nada. Por supuesto, componiéndonos las calderas.

Otra cosa que nos hace falta es ejército. A nadie se le puede ocurrir que, siendo poderosos en la mar, debemos ser débiles en tierra firme: tropas de desembarco, muchas tropas de desembarco, con armas de último sistema, municiones, víveres y quinina para combatir a las pícaras fiebres. Eso también cuesta mucho dinero. Sin contar con que habría que hacer cuarteles y hospitales muy grandes, y habría que pagar escuadras de gastadores y músicos, para que tocaran algo que entusiasmará a la gente, como la jota de *La Dolores* ó la marcha de *Cádiz*. En cambio, podríamos hacer frente a cualquiera nación enemiga en su propia casa y no nos quedaríamos, como ahora, sin poder enviar a China una mala docena de batallones para vengar las ofensas de los tios aquellos.

¿Para qué trabajamos hasta reventarnos los españoles y para qué andan todas las mujeres de cabeza estrinando las miserables pesetetas del sueldo ó el jornal, sino para que España sea grande, poderosa y respetada? ¿Para qué suda tinta el labrador y pez el industrial y el obrero plomo derretido, sino para que la nación quede como es menester y nadie se nos venga con pulgas? ¿Estaría bueno que, después de sufrir tantas fatigas, saliéramos con la pitada de que no tenemos ejército, ni marina, ni barcos, ni cañones, y con que todo el mundo se reía burlantemente de nosotros. Eso no. A gastar lo que haga falta de una vez: el último hombre y la última peseta.

¿Y fortificaciones? ¿Hasta cuándo va a durar la vergüenza de que estemos aquí sin una mala trinchera? En este país se me ocurre cualquiera en Cartagena, ó en Cádiz, ó en Pamplona, sin más que tomar billete en la estación. Es verdad que he mosllevado desengaños tremendos y que se nos han roto en las manos muchas cosas por correr aventuras; pero cuántos más pedazos se hace un espejo, más veces se ve retratada la propia grandeza. Si no nos fortificamos, estaremos siempre a merced del primer ocupante. Hay que hacerse fuertes, sobre todo fuertes. En eso las naciones se parecen a la cerveza, que si no son fuertes, maldito si valen lo que ha costado el fermentarlas.

A mí que no me vengas con esas tonterías de Spencer y menos de Sergi, con transformaciones del Estado guerrero en industrial. Estoy harto de oír eso de que nos pierde el letinismo, y que el ejército sufre una *evolucioón*, y que el militarismo, con su afán de resucitar pretendidas grandezas pasadas, es causa de la decadencia de las naciones latinas. Desde que el mundo es mundo, la razón se ha ventilado siempre a lin-

ternazos. Contra la debilidad, leña; contra la anemia, ¡pum! ¿Puedes pegar? Eras el amo y no hay quien te tosa. ¿Te pagan? Pues te has fastidiado de medio a medio. ¿Que los que pagan son los maestros de escuelas? Tonterías. El sable es el que corta; el cañón es el que dispara. Las disciplinas son buenas para el asilo ó para la bodega de San Ginés.

Eso ha pasado siempre y pasará. Abel era muy decente y Cain era muy malo. Bueno: pues vino Cain, agarró una quijada de ocaque y reventó a Abel. Los cristianos éramos todos unos caballeros y los moros unos indecentes. Conformes; mas de pronto, pasaron el Estrecho y nos pusieron verdes de leña, pero leña que nos duró siete siglos. ¡No si no andáos con sociologías cuando vienen pegando! El mejor argumento es la estaca; sino que, como ahora la estaca no se lleva, donde dice estaca hay que leer fusiles de alcance y balas *Dumdum*.

A eso ya sabemos de coro lo que se contesta: que no tenemos por qué correr aventuras; que, dentro de casa, podremos defendernos mejor si tenemos dinero y la gente está satisfecha: que si nos hemos gastado cuanto teníamos en armamentos inservibles y maniobras fantásticas, después de aburrir y desesperar a los ciudadanos pacíficos hasta el punto de pedir socorro al primero que se presente; que las naciones más poderosas no son hoy las que sostienen grandes ejércitos, sino grandes industrias y centros de cultura; y, por último, que hoy nadie piensa en venir a conquistarnos, lo cual, después de todo, tendría sus lances. Todos esos son argumentos de pacotilla. A los armamentos me atengo. ¿Que cuestan dinero? Algún sacrificio hay que hacer.

Además, hay que seguir en todo la opinión de la mayoría, y la mayoría no quiere maestros, sino soldados. Tres millones de hombres, y me quedo corto, han vestido en España el uniforme, y son muchos menos los que saben leer. Yo no he visto en mi vida que, al pasar por la calle los maestros de escuela, se asome la gente a los balcones a admirar su porte marcial, ni mucho menos a arrojarles coronas. Gracias si no les arrojan algo peor. En cambio, cuando pasa la tropa, todo el mundo sale entusiasmado, y hasta los chiquillos van delante de la charanga llevando el compás, y se descubren los hombres, y las mujeres ponen cara de Pasqua. Una máquina de arar será muy bonita y todo lo que se quiera; mas nadie se para a mirarla, ni a nadie le da frío ni calor que tenga fuerza de siete caballos y medio. Pero que pase una batería: allí verán ustedes a todo el mundo conmovido. Aquello es la verdad. Lo demás son cosas de comerciantes, maestrillos y gente menuda. ¿Una batería! A cualquiera se le errece el corazón, aunque luego, por deficiencias de fabricación, no dispere.

Se anuncia una fiesta escolar: allí todo se vuelve discursos inspidos y coritos de niños, como en las zarzuelas del género chico, y pedacitos de papel con orla que se entregan a los más aplicados; y pare usted de contar; muchas mamás que lagrimotean y muchos mozalbetes que les besan la mano, como en las tieluyas del hombre bueno. Pero hay una revista: allí es el agolparse la gente, y el fulgir las armas al sol y el alegrarse el viento con el sonido de los clarines. Pase la infantería, y se nos antoja movida por un resorte; va detrás la artillería con retambor de trueno, y, por fin, la caballería, que parece que nos va a atropellar. Todo eso es muy hermoso, y si no lo es, por lo menos todo el mundo lo dice.

Así es, que no conviene estar en minoría. Nos hace falta mucha marina, mucho ejército y mucha música. ¿Que eso pide dinero? Pues a gastar. Lo malo

es que a los contribuyentes se les concluye.

Antonio Zozaza.

LA CUESTIÓN FRANCO-MARROQUÍ

(POR TELÉGRAFO)

Periodo de actividad

Paris 7 (7 t.)

El periódico *Le Eclair* afirma en su número de hoy que la política francesa va a entrar en periodo de actividad en la cuestión de Marruecos.

Añade que el Sultán aceptará el protectorado de Francia en el imperio, consintiendo así mismo Alemania, Inglaterra, Italia y Rusia.

Unicamente España se opone a ello. Los gabinetes europeos han reconocido en principio que Francia tiene una situación preponderante en Marruecos. España presenta algunas dificultades, formulando grandes exigencias.

Actualmente se siguen activas negociaciones respecto a este asunto entre Madrid y Paris.

Otros informes quitan importancia a las noticias de *Le Eclair*, añadiendo que la situación franco-marroquí no presenta actualmente ninguna nueva fase que merezca llamar la atención.—C.

EL CONGRESO MARÍTIMO

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 7 (10-15 n.)

Ha celebrado su segunda sesión el Congreso marítimo nacional.

Puesto a discusión el primer tema referente a las disposiciones necesarias para fomentar las navegaciones de la marina mercante, hablaron en defensa del mismo los señores Concas, Spotorno, Trujillo y otros.

Sobre el segundo tema, referente a los medios más eficaces para atender a la seguridad de la navegación, y adoptar en los puertos diversas vías de comunicación para incluir en ellos los mercados interiores, hablaron los señores Concas, Aznar, Pícart y otros.

El tercer tema sobre la manera de obtener pronto y concertada la legislación y administración de los intereses marítimos y mercantiles, fué defendido por los señores Alonso, Trujillo y otros.

El cuarto tema se discutirá con los que forman el segundo grupo. Después de discutido el tercero, se levantó la sesión.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

= Costumbres teatrales =

Después de multitud de incidentes, que a lo largo del enumerar, y que por una vez más de manifiesto cuán ruda y dura fué la campaña que los regocijados hicieron en el teatro en Sevilla el siglo XVIII, pudo conseguirse permiso para abrir el templo de Talía en los primeros meses del año 1777, formándose en el teatro de la calle de San Eloy una Compañía de ópera y verso, la cual, con la mejor buena fe, se dispuso a levantar el decaído gusto de los sevillanos por las representaciones escénicas.

Esta compañía, organizada con varios elementos, y en la que figuraron actores de cierta fama entonces, fué autorizada para dar principio a sus tareas en Abril del citado año, y en 26 de Marzo publicó el Asistente un largo edicto dando las disposiciones convenientes para el mejor orden y gobierno de los espectáculos.

Este edicto, que se hizo circular profusamente, estaba dividido en varios capítulos, tratando en ellos del público, de las localidades, de los actores, etc., etc.

Y por cierto que la parte dedicada a los cómicos no deja de ser curiosa, porque da noticias para conocer las costumbres teatrales de entonces y algo de lo que eran las representaciones de antaño.

En el primero de los artículos ordena la autoridad lo siguiente:

«Que las mujeres saquen al teatro *las ropas bajas* y *las gargantas cubiertas*, no de pura coromonia únicamente y como corospondiendo a una verdadera honestidad, para servir de ejemplo y no de ruina. Que esto se extienda a todo papel y a todo carácter escénico, y sin recurso a moda ni otro pretexto, aunque se represento a una gitana ó maja.»

De suponer nos las desenvolturas que se repetían por entonces en la interpretación de *majas* y *gitanas* cuando había que hacer semejante advertencia, no dejando de ser también curiosa esta otra, contraria en todo al arte de la declamación, con lo que se consignaba «que los que representen pasos amorosos lo ejecuten con moderación, vergüenza y pudor, para que el público no se escandalice.»

De lo cual se desprende que al Asistente de Sevilla, ajeno por completo al arte de Maizque, le importaba poco que un actor, en la más pasional escena, estuviera hecho un zote, porque no se escandalizara el pudoroso público.

Volviendo a insistir, sobre esto, como cosa muy digna de recomendarse, cuando decía «que los hombres observaran muy exactamente la misma moderación, vergüenza y pudor en todos sus papeles, especialmente en los de *gitanos*, *majas*, *pillos* y *pasos amorosos*, sin añadir a su papel ni una palabra sola sin licencia del director.»

¿Qué sería de nuestros actores del género chico que tanto *morrican*, si se les prohibiese por la autoridad tan soez y celebrado rearsol...?

En el edicto del Asistente, por último, hay una nota picaresca que no quiero dejar de hacer resaltar, y que prueba que nuestros abuelos no iban solo al teatro a recrearse en las producciones literarias. «De extremo a extremo del tablado y por su frente—dice la autoridad—penderá con *toda su firmeza una tabla*, de la altura de una tercia, para embargar por este medio que se registren los pies de las cómicas a tiempo de la representación.»

Dadas, pues, todas las disposiciones consignadas en el curioso bando del que he dado noticia, se inauguró la temporada teatral, representándose durante ella varias óperas conocidas y sañetas; pero apesar de las sabias y prudentes disposiciones, paroe que la gente maleante promovió en el teatro escándalos y desarrollándose allí escenas un tanto libres entre actrices y público, con lo cual tomaron pie para arrear en sus predicciones los enemigos del coliseo, que al fin consiguieron que *esta casa* de sus puertos de orden superior.

Manuel Chaves.

TERMINO DE UN IDILIO

(POR TELÉGRAFO)

Asesinato de una anciana

Paris 7 (8 n.)

Un sujeto llamado Francisco Martínez que se dedicaba a dar lecciones de castellano, se introdujo en la habitación de Teresa Guichard, de 67 años, pensionista del Gobierno español y habitante del Faubourg Montmartre, infiriéndole 25 heridas con una navaja.

Detenido el agresor, que es madrileño, declaró que tuvo relaciones íntimas con la Guichard, a la que ha herido porque se negaba en estos tiempos a facilitarle dinero.

La Guichard está gravísima.—C.

VIAJE DE WEYLER

(POR TELÉGRAFO)

Córdoba 7 (8 n.)

Ha llegado a esta capital, procedente de Ubeda, el ministro de la Guerra, general Weyler.

Revisó los cuarteles, presenciando la entrega de potros a las comisiones de distintos cuarteles.

Luego marchó a una dehesa portane ciento a la remonta.—Castillejos.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (39)

ENRIQUE SIENKIEWICZ

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN
VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EDUARDO POIRIER

bre, cuyos prosélitos aumentan de día en día y a quienes los cristianos miran como Dios. Parece que se niegan a reconocer otros dioses y especialmente a los nuestros. No se me ocurre qué daño podría sobrevenirles si acataran a estos últimos. Tigelino me demuestra ahora una abierta enemistad. Hasta aquí la competencia para él es desigual; pero me aventaja en dos cosas: tiene más apego que yo a la vida y al mismo tiempo es el pícaro mayor, circunstancia esta última que me aproxima a Enobarbo. Ellos se entenderán tarde ó temprano y entonces soy hombre perdido. ¿Cuándo? No sé nada, pero puesto que eso puede llegar, poco importa la fecha. Entretanto es preciso que nos divertamos. La vida por sí misma me sería muy desagradable, si no fuese por nuestro augusto mono. Gracias a él, se disgusta una ó veces conmigo mismo. Yo comparo la adquisición de sus favores a cualquier carrera del juego, ó a un juego, a una lucha, con la cual la victoria halaga el amor propio... Sin embargo, a veces me parece que soy una especie de Chilo, ni

más ni menos. Cuando éste no te sea útil, envíamelo, le he tomado gusto a su conversación sugestiva. Presenta mis saludos a tu divina cristiana, ó mejor dicho, ruegale que no sea un pesadido para tí. Háblame de tu salud, háblame de tu amor, sabe amar, enséñale lo que es el amor, y Vale.

M. C. VINICIO A PETRONIO:

«Nada de Ligia hasta este momento. Si no fuese por la esperanza de encontrarla bien pronto, no recibirías esta carta, porque cuando la vida nos disgusta no se sienten deseos de escribir. He querido comprobar si Chilo no me engañaba, y la noche que vino a buscar el dinero para Euríco, me envolví en un capote militar y lo seguí sigilosamente, a él y al joven esclavo que le había dado. Cuando llegaron al lugar indicado, me puse a espiarlos de lejos oculto tras un pilar del puerto, y pude convencerme de que Euríco no era mío. En la ribera, cerca del río, unos cincuenta individuos descargaban, a la luz de las antorchas, unas enormes piedras que sacaban de una balsa, hincándolas en tierra. Vi que Chilo se aproximaba a ellos, entablando conversación con un viejo que se echó a sus pies; los otros le rodearon exhalando gritos de sorpresa. A mi vista, mi joven esclavo entregó el saco de dinero a Euríco, que se puso a orar con las manos extendidas hacia arriba, en tanto que a su lado había arrodillado una persona, su hijo evidentemente. Chilo dijo algo que no pude oír y bendijo a los dos individuos que estaban de rodillas, como igualmente a los demás, haciendo en el aire algunos signos en forma de cruz, signos que, al parecer, aquellos reverenciaban, pues todos arrodilláronse al verlos. Me sobrevino un febril deseo de volar hacia ellos y promover tres bolsas iguales a la que había recibido Euríco, destinadas a la persona que entregase a Ligia; pero al punto me acometió el temor de malograr el trabajo de Chilo, y después de un momento de vacilación, me dirigí a casa.

«Esto sucedió por lo menos doce días después de tu partida. Desde entonces Chilo ha estado

conmigo muchas veces. Dice que se ha conquistado gran prestigio entre los cristianos; que si hasta ahora no ha podido encontrar a Ligia, ello se debe a que los cristianos en Roma son innumerables: de ahí es que no todos conozcan a cada uno de la comunidad y no puedan estar en conocimiento de todo lo que en ella se haga. Son también muy cautelosos, y por lo general, reticentes. Me aseguró, no obstante, que cuando llegue a intimidar con los de mayor jerarquía, llamados presbíteros, podrá quedar iniciado en todos sus secretos. Ya tiene establecidas relaciones con algunos, y ha empezado las averiguaciones entre ellos, si bien con mucha prudencia, a fin de no despertar sospechas al poner en práctica un procedimiento precipitado que haría entonces más difícil el trabajo. Y aun cuando es duro esperar tanto, y aun cuando la paciencia me falta, creo que tiene razón, y espero.

«También ha descubierto Chilo que los cristianos tienen ciertos lugares de reunión en donde se congregan a orar, lugares frecuentemente elegidos fuera de la ciudad, en casas vacías y hasta en los arenales. Allí adoran a Cristo, entonan himnos y celebran fiestas. Y hay muchos lugares de ese género. Chilo supone que Ligia asiste de intento a los que no frecuenta Pompeia, a fin de que ésta, en caso de cualesquiera informaciones judiciales, pueda jurar en conciencia que nada sabe acerca del sitio en donde Ligia se oculta. Es posible que los presbíteros le hayan recomendado el mayor sigilo. Cuando Chilo llegue a descubrir esos sitios, irá con él, y si los dioses permiten que vuelva a ver a Ligia, te juro por Júpiter que no se escapará esta vez de mis manos.

«Pienso continuamente en esos lugares de oración. Chilo quiere que yo no vaya con él: tiene miedo. Pero me será imposible permanecer en casa. Porque estoy cierto de conocer a Ligia inmediatamente, aún cuando vaya cubierta por un velo ó oculta en un disfraz. Sé que se reúnen por la noche, mas yo, aun entre las sombras de la noche la reconoceré.

«En cualquiera parte sabría distinguir su voz y sus ademanes. Iré disfrazado, examinaré una

por una a todas las personas que entren y salgan. Pienso en ella todos los instantes y la he de descubrir, pese a quien pesare. Chilo vendrá mañana, é iremos juntos. Llevaré armas. Algunos de los esclavos que mandé a las provincias han vuelto con las manos vacías. Pero ahora estoy cierto de que se halla en la ciudad, y acaso no muy lejos de mí. Yo mismo he visitado muchas casas sospechosas, so pretexto de alquilarlas. Ella vivirá a mi lado cien veces mejor; donde actualmente se encuentra, viven legiones de gentes desvalidas. Además, nada he de omitir yo en su obsequio. Me escribes que he hecho una elección acertada. Ya lo ves: he elegido el sufrimiento y el dolor. Irems primero a las casas situadas dentro del radio de la ciudad; después saldremos fuera de las puertas. La esperanza se cifra en algo nuevo cada mañana: de otra manera se haría imposible la existencia. Me dices que es necesario saber amar. Bien suplo yo pintar a Ligia mi amor. Pero ahora sólo sé pensar: no hago otra cosa que mantenerme en espera de Chilo. La existencia se me hace imposible en mi propia casa. ¡Adiós!»

CAPITULO XVI

Pero Chilo tardó algún tiempo en presentarse, hasta el extremo de que por fin Vinicio no supió a qué atribuir su ausencia.

En vano repetíase a sí mismo que las pesquisas, para que pudieran continuarse con la mira de alcanzar un éxito cierto y afortunado, deberían ser graduales y lentas. Su sangre y su índole impulsiva revolabanse contra la voz de la cordura.

No hacer nada, esperar, constantemente sentido, que no con los brazos cruzados, érale ya tan repulivo, que no podía reconciliarse en manera alguna con semejante situación. Recorrer las calles de la ciudad, disfrazado en traje de esclavo, había llegado a ser ya un recurso inútil, y se le presentaba tan solo como un simple pretexto pa-

ra disimular su propia impotencia, y, por lo tanto, en manera alguna podía satisfacerle.

Sus libertos, hombres experimentados, a quienes había confiado el encargo de hacer pesquisas aisladamente, habían resultado cien veces menos hábiles que Chilo.

Y entretanto, levantábase dentro de su alma, fuera de su amor hacia Ligia, la obstinación del jugador resuelto a ganar la partida. Vinicio había sido siempre hombre de esa índole. Desde su primera juventud había llevado a cabo cuanto emprendiera, con el apasionamiento de quien no conoce las contrariedades de la derrota, ni concibe la necesidad de ceder a extraña exigencia.

Por espacio de algún tiempo, la disciplina militar había puesto límites a su voluntad, pero al mismo tiempo había afirmado en él la convicción de que toda orden que diese a sus subordinados debía ser cumplida; y su prolongada permanencia en Oriente, en medio de gentes sumisas y habituadas a la obediencia de los esclavos, había confirmado en su ánimo la fe de que no era posible oponer a su deseo linaje alguno de cortapisas.

Y al presente además hallábase dolorosamente herida su vanidad.

Había por otra parte un verdadero enigma en la oposición y resistencia de Ligia y en su misma fuga. Y la solución de este enigma torturaba horriblemente su cerebro.

Presentaba que había dicho Actea la verdad y que Ligia no era indiferente a su amor. Pero si esto era cierto, ¿por qué había ella entonces preferido una existencia errante y miserable a su amor, a su ternura, y a vivir en una espléndida mansión?

No hallaba contestación a tal pregunta, llegando tan sólo a una especie de vaga inteligencia de que entre él y Ligia, entre las ideas de ambos, entre el mundo en que vivían él y Petronio y el mundo de Ligia y Pompeia, existía alguna especie de divergencia, alguna especie de incompatibilidad tan honda, como un abismo que nada ni nadie podía salvar, ó nivelar tan siquiera. (Se continuará.)

DE LA NOCHE DE AYER

EL LIBERAL EN MADRID

(POR TELÉGRAFO)
Viaje de ida y vuelta
Madrid 7 (11-15 m.)

El fondo de El Liberal se titula Viaje de ida y vuelta. Dice que nunca el problema marroquí se ha presentado tan revuelto e inquietante como ahora.

Hace resaltar la alarma que manifiestan los periódicos ingleses y alemanes, añadiendo que Inglaterra se muestra otra vez ávida y señora.

Los últimos despachos atribuyen trascendencia decisiva a la embajada que en nombre del sultán saludará al rey Eduardo.

Según dichos despachos, la embajada lleva el propósito de colocar el imperio mogobino bajo el protectorado de Inglaterra.

Realizándose esto se constituirá una situación análoga a la cuestión de Egipto. Tales son los términos en que está planteado el problema al emprender su viaje a los territorios del Muni los comisionados españoles.

No creemos que por concesiones imaginarias y pequeñas comprometan su libertad de acción y de elección los gobiernos de España.

A continuación publica El Liberal un artículo de Alonso de Beraza sobre los gastos extraordinarios de marina; crónica de París, de Gómez Carrillo; completa reseña del banquete de ayer de la Unión Nacional; cuento ajeno, de Montjoyeux; crónica taurina de Don Modesto; telegramas nacionales y extranjeros, y asuntos varios de actualidad.

INCENDIO EN UNA FACTORÍA

(POR TELÉGRAFO)
Diez y seis millones de francos perdidos
París 7 (11-15 m.)

El incendio en la factoría real de Amberes ha sido espantoso. Comenzó el incendio por unas balas de lana almacenadas en el primer piso, corriéndose las llamas a los subterráneos, a las oficinas de Aduanas y al resto del edificio.

Pudieron salvarse la caja de caudales y la documentación. La autoridad mandó que largaran sus amarras los buques que fondeaban próximos al lugar del siniestro.

Entre los habitantes de Amberes cundió un pánico terrible. Se quemaron 700 bombonas de alcohol, 600 toneladas de vino de Burdeos, 200.000 kilogramos de trigo, 100.000 de avena y cinco vagones de salitre.

A las ocho de la noche se acabó el incendio. Las casas próximas a la factoría sufrieron mucho.

Parte de las mercancías estaban sin asegurar. El edificio ha quedado convertido en escombros.

Las pérdidas se calculan en diez y seis millones de francos.—C.

LA FIRMA

(POR TELÉGRAFO)
Obras públicas
Madrid 7 (1-45 t.)

Concediendo honores de jefe de Administración al presidente de la Cámara de Comercio de París, a propuesta de nuestro embajador en Francia y del ministro de Estado; ampliando el servicio hidrográfico forestal; ascendiendo a un ingeniero y autorizando la subasta de una carretera.

Instrucción pública
Concediendo varios honores. El ministro no llevó a la firma el decreto de reforma de la enseñanza, pero advirtió a la reina que lo llevaría en brevísimo plazo.

De Estado
El duque de Almodóvar llevó a la firma un decreto concediendo el Toisón de oro al príncipe de Dinamarca.

ESCENA VIOLENTA

(POR TELÉGRAFO)
Entre un alcalde y un gobernador militar
Logroño 7 (11-15 m.)

Con motivo de la procesión ha ocurrido un vivo incidente entre el alcalde y el gobernador militar.

El alcalde se lamentó de que la banda militar no acompañara al Ayuntamiento como se acostumbra.

El gobernador militar le replicó que los soldados nada tenían que agradecerle, puesto que cuando abarató la carne para los pobres, se olvidó de hacer lo mismo con la tropa.

El alcalde se incomodó diciendo que el Estado es quien atiende a los soldados y que él nada podía hacer.

El gobernador militar atribuyó la conducta del alcalde a su afán de popularidad.

El alcalde, en tono bastante agrio, manifestó a la autoridad militar que rechazaba en todos los terrenos aquel concepto ofensivo.

El gobernador civil intervino apaciguando ambas autoridades.

Terminada la procesión, la comitiva regresó al Ayuntamiento, separándosele el elemento militar.—Corresponsal.

ESCUELAS MUNICIPALES

Los exámenes
En cumplimiento de lo acordado por la Junta local de primera Enseñanza, de esta provincia, se celebrarán exámenes generales en las escuelas públicas municipales, en los días del presente mes que a continuación se expresan, a las once en punto de la mañana.

Escuelas elementales de varones

Exconvento de S. Jacinto, día 13; Resolana de la Macarena, el 11; Práctica agregada a la Normal de Maestros, el 11; Plaza de Menjíbar número 4, el 21; Asilo de San Fernando, el 18; calle Teodosio número 66, el 20; calle Velarde número 4, el 15; calle Cofía número 8, el 23; exconvento de San Jacinto, el 14; exconvento de los Menores, el 28; calle Castilla número 155, el 14; Plaza de Carmen Benítez, el 10.

Elementales de niñas
Exconvento de San Jacinto, el día 17; exconvento de los Menores, el 26; calle Santa Ana número 11, el 21; Plaza de Menjíbar número 4, el 22; Resolana de la Macarena, el 12; calle Velarde número 2, el 17; calle Castilla número 157, el 15; Plaza de Carmen Benítez, el 11; calle Miguel del Cid número 6, el 28; calle Cofía número 10, el 27; calle San Isidoro número 15, el 18.

De párvulos
Exconvento de los Menores, el día 27; exconvento de San Jacinto, el 13; plaza de San Agustín número 10, el 12; Resolana de la Macarena, el 13; calle Enladrillada número 22, el 28; calle Esclava número 5, el 22; calle Doña María Coronel número 14, el 25; calle Gravina número 35, el 10.

EL ESPÍRITU Y LA MATERIA

(POR TELÉGRAFO)
Nueva York 7 (11-15 m.)

El escritor y orador Richar Buewell se ha suicidado, tirándose al agua desde el puente de Brooklyn.

Parece que se arrojó porque, según sus teorías de que el espíritu es más fuerte que la materia, creyó que podría sobrenadar y marchar sobre la superficie del agua.—C.

BANQUETE REPUBLICANO

(POR TELÉGRAFO)
Precauciones exageradas
Barcelona 7 (11-15 m.)

En el banquete organizado por los republicanos se pronunciaron brindis violentísimos y de tonos revolucionarios.

En las calles de los alrededores de la Plaza de Cataluña se situaron cien guardias civiles de infantería y 25 de caballería, y frente al Círculo numerosa policía con el orden de reprimir enérgicamente cualquier manifestación y de castigar durísimamente los gritos subversivos.

Los discursos fueron pronunciados por Galiar, Palma Gandier, Serrallara, Barral, Junoy, Odón de Buen, Liesnard, Lerroux, Rodrigo de Soriano, Corominas, Jimeno.

Keinó gran entusiasmo. A la salida se disolvieron pacíficamente, comentando lo inútil de las precauciones tomadas.—El LIBERAL en Barcelona.

Mitín socialista

(POR TELÉGRAFO)
Alicante 7 (10 m.)

Se ha celebrado en Elche un mitín socialista para protestar de los atropellos cometidos por el Gobierno con motivo de las últimas elecciones.

Los compañeros Vives, Aznar, Campos y Penálar divirgieron durísimos ataques a Morá.

Peñalva se lamentó de la apatía de los republicanos. Se aprobó una moción dirigida a Sagasta, en la que se le pide la nulidad de las elecciones de Madrid y Bilbao.—Orazco.

UN DUELO

(POR TELÉGRAFO)
Entre Max Regis y Labardesque
París 7 (11-15 m.)

En la redacción del periódico La Petite République se reunieron los padrinos de Max Regis y Labardesque, concertando las condiciones del lance pendiente entre ambos.

El duelo será a espada, verificándose el encuentro en el velódromo del Parque de los Príncipes.—C.

AYUNTAMIENTO

Sesión municipal
A las tres de la tarde se abrió la sesión. Presidió el Sr. Palomino.

Se acordó que quedara ocho días sobre la mesa el dictamen de la comisión de Hacienda proponiendo lo que ha de exigirse a los propietarios de carros de transportes y carruajes.

Se aprobaron sin discusión los dictámenes siguientes de la comisión de Obras públicas: Proponiendo el abono del terreno que cedió a la vía pública la casa número 3 de la calle Gerona.

Que se exija al propietario de la casa número 4 de la Plaza del Salvador el importe del terreno que incorpora de la vía pública.

Y señalando la línea de las fincas números 4 y 6 de la calle Batehojas, recientemente derribadas.

Por último, se aprobó el de la de Policía urbana sobre instalación de la tubería que ha de surtir de gas el edificio municipal de la Alameda.

Después de la orden del día se leyó la solicitud del concejal Sr. Llach pidiendo quince días de licencia, que le fueron concedidos.

Accediendo a la petición de los dueños de carruajes de punto, se acordó instalar una fuente pública en la Plaza del Duque.

También se acordó conceder un mes de licencia, como solicitaba, a un empleado municipal.

Con esto terminó la sesión, que duró pocos minutos.

CRIMEN EN ALMONTE

Un individuo que era vecino de Filas, conocido por Paco el Pileño, salió de esta villa el 4 de Mayo por la tarde, con dirección a Sevilla.

Como a legua y media del pueblo, y ya en el término de Hinojos, Paco el Pileño recibió un tiro en el pecho que debió producirle la muerte instantáneamente.

El móvil del crimen debió ser el robo, que el asesino no llegó a realizar, ó por miedo, ó porque escuchó ruido y creyó que podría ser visto.

Se ignora hasta la fecha quién sea el autor del crimen.

La Guardia civil practica diligencias para averiguarlo.

LAS HUELGAS

En Sevilla
La de barrenderos
El contratista de la limpieza pública, señor Quijano, nos ha dicho hoy que está completamente solucionada la huelga, habiendo comenzado los trabajos más de cuarenta huelguistas, esperándose que mañana lo hagan los demás.

Estos continuarán en las mismas condiciones en que venían haciendo los trabajos antes de la huelga.

En Carmona
(MI NUESTRO CORRESPONSAL)
Mis impresiones sobre la huelga tienen poco de halagüeñas.

Continúan sosteniendo sus respectivos puntos de vista labradores y braceros sin que hayan tenido éxito las gestiones de avenencia que se han intentado por personas presionadas desligadas de unos y de otros.

El coronel de la Guardia civil señor Elías, ha querido, a semejanza de lo hecho en Lebrija y en otras poblaciones, ejercer la función de amigable componedor para ver de llegar a una solución de armonía, y según mis noticias ha tenido poco éxito.

No ha sido más afortunada la autoridad local en los mismos propósitos.

Hoy ha publicado un bando de tono patriótico y conciliador pidiendo a todos términos de concordia para llegar a una solución que ponga fin a un estado de cosas que perjudica por igual a jornaleros y labradores.

El bando ha causado buen efecto. Realmente el vecindario está cansado de esta lucha sorda y prolongada que mantiene en tirantez constante invetres que por su naturaleza deben estar unidos causando la ruina lenta de una comarca a la que la Providencia legó con envidiable prodigalidad, bienes y dones que no sabe aprovechar.

A todos perjudica por igual este estado de cosas; al labrador porque ve menudada su cosecha con la recogida del grano a destiempo; al bracero porque deja de ganar un jornal, agotando su mezuquino crédito que apenas podrá enjugar en el tiempo que queda de recolección; al comercio porque nota ya una paralización casi absoluta en los negocios; al artesano, al industrial y a la población en general que echarán de menos los muchos miles de duros que importan la siega de esta hermosa vega, anticipando y agravando los rigores de la terrible crisis agrícola, conocida aquí por la Sanniquelada, que este año ha podido pasar inadvertida y que se están dando trazas de hacerla más terrible que nunca por las terquedades é intransigencias de los bandos litigantes.

La opinión imparcial formula ocreamente el siguiente juicio: los braceros tienen razón al pedir mayor retribución por un trabajo tan rudo como la siega; pero no la tienen al querer imponer el jornal como único medio de ajustar la faena. Los labradores tienen razón al sostener como sistema de ajuste el destajo que le garantiza la brevedad del plazo de recolección; pero no la tienen si quieren sostener los precios y la alimentación acostumbradas.

El punto de desacuerdo, pues, no es tan esencial que haga imposible una solución. Bastaría para ello olvidar algunos agravios, ahogar los impulsos del amor propio, dar de mano a la terquedad, estrechar las distancias y con un poco de buena voluntad y un mucho de convencimiento de que el capital y el trabajo, lejos de arañarse mutuamente, deben ir cogidos del brazo, sería fácil el arreglo.

Mientras esto no llegue, los labradores sufren quebranto en sus intereses, los jornaleros forasteros se llevan los jornales que debían quedar en Carmona, el comercio no adelanta, las artes están paradas y los braceros carmonenses pasan hambre y toda suerte de privaciones, haciendo calamitoso un año que la Providencia quiere que sea de holgura y esplendidez.

Han llegado las dos compañías del regimiento de Granada, que vienen a proteger la libertad del trabajo y a evitar que se ejerzan coacciones contra los braceros forasteros.

Se espera un crecido número de segadores portugueses y de los pueblos limítrofes, que apresuren las faenas de la recolección, un tanto atrasadas con motivo de las huelgas.

Ha sido detenida la Junta directiva del Centro obrero, porque, según se dice, el reglamento por que se regía difiere esencialmente del aprobado por el gobernador. Por orden del juzgado se ha cerrado dicho Centro.

La alcaldía, que venía tolerando en época normal que los establecimientos de bebidas estuvieran abiertos toda la noche, ha ordenado el cumplimiento de las ordenanzas municipales, que mandan cerrar a la una.—Corresponsal.

6 Junio.

En Sanlúcar la Mayor

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Como ya adelanté por telégrafo, ha quedado solucionada la huelga, satisfactoriamente para los obreros. Estos, obrando con cordura y sensatez, decidieron formar una comisión de veinte individuos, dándole amplias facultades para la resolución del problema.

La comisión visitó al alcalde hoy a las dos de la tarde, para manifestarle que estaban dispuestos los braceros a ir al trabajo, exponiéndole su nueva tarifa, que es la siguiente:

1.º Toda clase de trabajo de azadón en el verano, dos pesetas veinticinco céntimos.

2.º Toda clase de labor durante la misma estación y con carretas, una peseta cincuenta céntimos; de comer, hogaza de pan y avíos; trabajando de sol a sol, y

3.º La siega (sin destajo) tres pesetas cincuenta céntimos, hogaza de pan y avíos, trabajando de sol a sol.

Puesta en conocimiento de los labradores dicha tarifa, aceptaron todas las condiciones.

A las diez de la noche se le manifestó a la comisión la conformidad, siendo recibida con júbilo por todos los huelguistas.

Digna de especial mención ha sido la conducta observada por el capitán de la Guardia civil don Joaquín Pujalte, como también la del alcalde, don Lázaro Castaño.—Corresponsal.

(POR TELÉGRAFO)
En Olivenza
Badajoz 7 (4-30 t.)

No han sido conahrados los rumores de haber ocurrido alteración de orden en Olivenza; habiendo llegado a dicho punto fuerzas del ejército y Guardia civil con objeto de impedir las coacciones.

Confíase en solucionar la huelga.—Ordáñez.

(POR TELÉGRAFO)
En Vigo
Sastresía colectiva.
Vigo 7 (11-15 m.)

Los sastres huelguistas se proponen montar una sastresía colectiva.—Corresponsal.

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 7 de Junio
ENTRADAS
Vapor danés Sjernerborg, procedente de Glasgow, con carbón; ocho días de navegación.

Vapor español Macarena, procedente de Cardiff, con carbón; seis días de navegación.

Land San José, procedente de Cádiz, en lastre; tres días de navegación.

Land Sacra Familia, procedente de Cádiz, en lastre; tres días de navegación.

Land San Rafael, procedente de Larache, con naranjas y apiste; cuatro días de navegación.

Land Santa Bárbara, procedente de Cádiz, en lastre; tres días de navegación.

Land Sacra Familia, para Gibraltar, con paja y ladrillos.

Land Saa José, para Cádiz, con ladrillos.

Salidos
Vapor yath francés Guimeri, para la mar, con su equipo.

Vapor yath inglés Hawatha, para la mar, con su equipo.

NOTICIAS
Han quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Millán Carrasco, La Carlota, Ibaizabal, Manuel Espalza, Santa Ana, Compostela, Miguel Sáenz y Macarena (establos); Kilmato (ingles), y Sjernerborg (danés).

El ministro de Marina acaba de dictar una resolución disponiendo que los que aspiren al título de capitán de primera clase de la marina mercante, necesitan acreditar 500 días de mar en buques de vela ó 1.000 en buques de vapor.

Profundidades disponibles en las principales pasadas de la ría Guadalquivir durante la pleamar, según los datos de la dirección facultativa:

Puerto Parra, 20 pies ingleses y 1 pulgada; El Coperó, 18,9, y La Isleta, 18,3.

Se halla vacante la plaza de asesor marítimo del puerto de la Coruña, la cual debe proveerse por concurso.

Las instancias deben remitirse al Ferrol. En los días 27, 28 y 29 del actual tendrá lugar en la Comandancia de Marina de Bilbao, los exámenes para pilotos de la marina mercante.

Los aspirantes deben presentarse en la Comandancia de Marina el día 26 a sufrir el reconocimiento facultativo que se previene en la ley.

El vapor danés Sjernerborg ha comenzado a alijar su cargamento de 1.319,500 kilogramos de carbón, y una vez terminada su descarga, embarcará mineral de hierro (Cerro).

Observaciones del vigía de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, a las seis de la tarde:

Vientos: dirección, SO.; intensidad, fresco. Estado de la mar: dirección, SO.; clasificación de la ola, 1,00 m. Estado de la canal, navegable. Estado de la atmósfera, despejada. Horizonte, en los rumbos principales, despejado.

Provisión del tiempo para mañana, bueno. —Ha salido a la mar el yath Guimeri.

NOTICIAS DE MARINÁ

(POR TELÉGRAFO)
Nuevas tarifas
Madrid 7 (4-30 t.)

El duque de Veragua ha fijado la siguiente tarifa de precios que deben pagar los buques que utilicen el verdadero arsenal de la Carrera.

Para todos los buques, los días de subida, doscientas pesetas, y el día de bajada, ciento.

Por toneladas pagarán 45 céntimos por cada uno por día de permanencia.

El mínimo de percepción total será noventa pesetas.

Nombramientos
Se ha nombrado jefe del Negociado de Estado Mayor en el Departamento de Cádiz, al teniente de navío de primera D. Rafael Benavente, y ayudante personal del general Cámara, al teniente de navío de primera D. Manuel Pasquín.

EL LANGE ENTRE ARMIÑAN Y MARTOS

(POR TELÉGRAFO)
Cuestión terminada
Madrid 7 (2-30 t.)

Se ha verificado en el Frontón Central el desafío pendiente entre don Cristino Martos y el diputado electo señor Armiñan, a espada francesa.

Al cuarto asalto resultó Martos levemente herido en el antebrazo derecho.

EL PAIS, Y SARMIENTO

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 7 (11-15 m.)
El País dice que ha dejado de pertenecer a su redacción el exjesuita Ramón Sarmiento, que firmaba con el pseudónimo de Gil Blas de Santillana.

cómo exigían la seriedad y el prestigio del periódico.

PUEBLOS QUE PROGRESAN

Con viva satisfacción hemos visto en la prensa de Sanlúcar de Barrameda cómo este bonito puerto andaluz, aprovechando al fin los excelentes elementos con que la naturaleza le dotara, se dispone a entrar en las vías del progreso haciendo de aquella hermosa playa la primera estación veraniega de la región andaluza.

Para llegar a este fin se necesita de autoridades celosas como el actual alcalde don Leopoldo del Prado, que no casa de promover obras que tienen por objeto hacer más cómoda y apacible la estancia de la colonia veraniega que se funda con entusiasmo cuantos proyectos tienden a llevar a aquél pueblo elementos de vida y prosperidad.

El acreditado joyero de esta capital don Pedro Vives, persona de felices iniciativas, en sociedad con varios capitalistas extranjeros, ha conseguido del Ayuntamiento de Sanlúcar la concesión de una importante extensión de terrenos en la playa, una de las mejores de España, con el propósito de edificar en ella buen número de magníficos hoteles con cuantas comodidades y detalles de confort pueda desear la persona más exigente.

Muy en breve, según nuestras noticias, empezarán las obras para levantar los cuatro primeros, que han de estar terminados para la temporada veraniega del año próximo.

Dada la importancia de este proyecto, que si bien beneficiará más directamente a Sanlúcar, interesa en general a toda la región andaluza, pues sin las molestias y gastos de los largos viajes, ha de ofrecer un lugar delicioso donde pasar los calurosos días del estío, nos proponemos visitar al señor Vives para conocer detalladamente y con los planos a la vista cuanto se relaciona con este asunto y comunicar nuestras impresiones a los lectores.

Por hoy nos limitaremos a consignar que ligado con este proyecto principal se desarrollarán otros que han de favorecer mucho la afluencia de veraneantes.

Nuestra enhorabuena al pueblo de Sanlúcar y al señor Vives y compañeros de sociedad.

La prensa de Sanlúcar habla también de otro importante negocio que será explotado por un conocido industrial de esta capital.

Otro día nos ocuparemos de él.

Los sucesos de la Coruña y Barcelona

(POR TELÉGRAFO)
Mitin de protesta
Valencia 7 (10 m.)

En el círculo de la Unión Republicana se ha celebrado un mitin para protestar de los atropellos cometidos con los obreros de la Coruña y Barcelona.

El mitin lo organizó la sociedad titulada Solidaridad.

Se pronunciaron discursos de tonos fogosos y radicales censurando acremente la conducta de la Guardia civil, del Ejército y del Gobierno.

Un orador dijo que no había necesidad de hablar de revolución, puesto que esto era excitar a los obreros a lanzarse al arroyo para ser acuchillados.

Añadió que es no tener sentido común pretender hacer frente a los Maussers con garrotes y pistolas.

Calificó de insensatez todo acto de violencia mientras los obreros no se instruyan.

Se acordó redactar una protesta, que se remitirá a un periódico.—Vinaixa.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO)
Conferencia aplazada
Madrid 7 (11-15 m.)

Se ha aplazado hasta las nueve y media de la noche de mañana, la conferencia que dará Romero Robledo en el Centro de Instrucción Comercial é Industrial.

Jesús Lozano
Madrid 7 (11-15 m.)

Los periódicos dedican justos sentidos al antiguo periodista don Jesús Lozano, que se encuentra enfermo de cuidado en el hospital de la Princesa.

La reina Pia
Madrid 7 (1-45 t.)

La reina Pia de Portugal ha pasado por las provincias del Norte en dirección a Italia para asistir al bautizo de la princesa heredera.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO)
Los anarquistas á Bresci
Nueva York 7 (11-15 m.)

Los anarquistas aquí residentes proyectan levantar un monumento a la memoria de Bresci, asesino del rey Humberto.

Para allegar fondos intentaron dar una función teatral, prohibiéndolo la policía cuando ya tenían vendidos 4.000 billetes.—C.

Matadero

DE RESES VACUNAS
Reses cortadas el día 7 de Junio de 1901

Table with columns: Clase y número de reses, Kilogramos, Precios al entador. Rows include Toros, Bueyes, Vacas, Novillos, Utreros, Ebrales, Añojos, Terneros, Carneros, Machos, Ovejas, Cabras, Plaza de Toros.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO)
Niño herido
Valencia 7 (11-15 m.)

Al pasar la procesión del Corpus por el calle de la Mar, de uno de los carros se desprendió una figura que representaba a la Pema, cayendo sobre un niño de nueve años é hirándole de gravedad.—Vinaixa.

Fiestas en Orense
Orense 7 (10 m.)

Se ha inaugurado solemnemente la Exposición de labores de la mujer.

Pronunciaron discursos el gobernador y doña Emilia Pardo Bazán.

La Ilustración dijo que la educación de la mujer no debe limitarse a las labores del hogar y a las habilidades útiles, sino que debe ampliarse con una educación científica y sociológica.

Después de la apertura de la Exposición se celebró un certamen de gaitas.—Corresponsal.

Rebo sacrilego

Vigo 7 (11-15 m.) Ha sido robada la iglesia del Corazón de Jesús. Los ladrones se llevaron un copón y un cántico. Corresponsal.

Accidente desgraciado

Vigo 7 (11-15 m.) Durante los ejercicios del tiro al blanco se produjo un fusil en las manos de un carabnero, hirindole gravísimamente. Corresponsal.

Escándalo en la plaza de toros

Barcelona 7 (11-15 m.) En la nueva plaza de toros hubo ayer un escándalo por la ausencia de la banda de música, que tuvo que ir en la procesión. El público protestó, invadiendo el ruedo. La policía lo despejó, apaleándose los unos a los otros, entrando a los que no estaban conformes con la supresión de la banda. EL LIBERAL en Barcelona.

Novillos en Quintanar

Quintanar 7 (11-15 m.) Los toros de Oñoro lidiados ayer tarde, regulares. En el segundo toro imitó a Don Tancredo Pedro Rodríguez, haciendo la suerte con fe y éxito. Romerillo cumplió. Corresponsal.

Toros en Yecla

Yecla 7 (4-30 t.) Los toros de González, malos. Yeclano banderilleó al quibero, dió el salto de la garrocha y mató superiormente, dando muy aplaudido y sacado a hombros. Tenorita López, natural de La Unión, hizo de Tancreda superiormente, siendo ovacionado.

En Manzanares

Madrid 6 (9 n.) El ganado dió regular juego. Platerito y Carbonero bien en todo. Julián Carrasoso hizo un D. Tancredo superior. Además banderilleó con lucimiento al tercer toro.

LA MAÑANA DE HOY

LOS SUCCESOS DE BARCELONA

Barcelona 7 (7-30 t.) Hasta el amanecer han estado ocupadas las Ramblas por numerosas fuerzas de la Guardia civil, en previsión de que se reprodujeran los desórdenes. No han ocurrido nuevos disturbios. La policía, por encargo del gobernador, ha pedido los nombres de los oradores del banquete republicano. Además se abrirá una amplia información acerca de los conceptos emitidos en el mitin del circo. Los heridos a consecuencia de los tumultos ocurridos en la procesión son cuatro señoras que han sufrido fracturas de las piernas y una anciana que resultó con una herida grave en la región frontal. Pasaron de cuatrocientas personas las que fueron asistidas en las farmacias de golpes y contusiones. EL LIBERAL en Barcelona.

TAURINAS

En breve serán encorreadas en el encorreadero del Empalme dos corridas de toros de la ganadería de don Antonio Halcón, que serán lidiadas en las plazas de Madrid y Batájoz. Después de pasar varios días en esta capital, hoy regresará a Pamplona el señor Segura, primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento y presidente de la Comisión de Fomento. El señor Sagüés ha ultimado la combinación relativa a las celebraciones que se celebrarán durante las fiestas de San Fermín. En ellas estocarán los espadas Fuentes, Alguero, Bombita-chico y Lagartijo. Este año se verificará una quinta corrida benéfico del Hospital, que será lidiada por las cuadrillas de Conejito y Bombita-chico. Respecto al ganado no hay nada decidido, estando en tratos el señor Sagüés con el señor Halcón para adquirirle los toros.

El diestro Foro ha toreado ayer en Villabona de los Barros. Fue muy aplaudido, despatchando a sus tres toros de otras tantas estocadas. El mismo diestro tomará también parte en la novillada que el domingo se celebrará en dicho punto.

ALMUERZO DE DESPEDIDA

Madrid 7 (10-15 n.) El duque de Almodóvar ha obsequiado con un almuerzo a los comisionados del Muni. Asistieron el subsecretario del ministerio de Estado, el jefe de la sección económica y los señores Gamoneda y Martínez González del cuerpo diplomático. Reinó mucho entusiasmo, brindándose por el éxito de la comisión. El duque de Almodóvar dirigió un respetivo telegrama al señor Gutiérrez Sobral, que se encuentra en Cádiz esperando a los demás comisionados.

DE MURCIA

Murcia 7 (10-30 n.) Continúa siendo objeto de preferente atención el proceso de las estafas con caracteres recientemente descubiertos. Los trabajos practicados por el Juzgado ayer y hoy, han dado lugar a nuevas ordenes de prisión contra individuos residentes en distintos puntos de esta provincia. Esta noche han llegado de Cartagena ocho carros cargados con los géneros pertenecientes a los individuos presos en dicha población. Perti-García.

DE LA GUERRA DEL TRANSVAAL

(POR TELÉGRAFO) Bruselas 7 (5 t.) La legación del Transvaal en ésta, ha declarado que el general Dewet se halla al frente de los invasores de la colonia del Cabo. Los informes del general Botha sobre la situación de los boers, son optimistas, asegurando que existen 24.000 hombres dispuestos a combatir. C. Una conferencia Viena 7 (6-30 t.) En una conferencia celebrada por un periodista con el sobrino del general Dewet, éste manifestó que los boers tienen en reserva numerosos fusiles y cartuchos. Los boers esperan la llegada del invierno, en cuya época se prometen causarle al enemigo mayores daños. C.

LAS OBLIGACIONES ECLESIASTICAS

(POR TELÉGRAFO) Madrid 7 (10-15 n.) El nuevo presupuesto de gastos del ministerio de Gracia y Justicia se presenta sin modificación en lo referente a las obligaciones eclesíásticas, puesto que todavía no han dado resultado algunas gestiones para la reforma del Concordato.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉGRAFO) Madrid 7 (10-15 n.) El Consejo celebrado hoy por los ministros ha durado dos horas. En la nota oficiosa facilitada a la prensa dice que se dió cuenta en él de los asuntos siguientes: El señor Moret leyó el proyecto del discurso de la Corona, que fué aprobado por sus compañeros y que será sometido asimismo a la aprobación de la reina. El señor Sagasta propuso los individuos que formarán las mesas de las Cámaras en la próxima legislatura. Los nombramientos para los cargos de presidentes y vicepresidentes del Senado serán sometidos a la aprobación de la reina, dejando a las mayorías la designación de los que directamente eligen las Cámaras, por medio de las respectivas comisiones nominadoras. Respecto a los de la Comisión de actas, no se adoptó ningún acuerdo, por no haber contestado aún los jefes de las oposiciones a las consultas que se les hizo invitándoles a formar parte de aquélla. El Consejo acordó los nombramientos de senadores vitalicios. El duque de Veragua resolvió la adjudicación directa del dique de la Habana, de acuerdo con anteriores resoluciones. El señor Villanueva dió cuenta de un proyecto de decreto ampliando las facultades de las Cámaras de Comercio.

LOS NUEVOS PRESUPUESTOS

(POR TELÉGRAFO) Murcia 7 (10-30 n.) Varios caracterizados ministeriales dicen que, aunque los presupuestos que se presentarán a las Cortes son reproducción de los anteriores, el señor Urzáiz quiere hacer alguna supresión en el de gastos, acomodándose al criterio que él sostuvo en unión de algunos de los actuales ministros, combatiendo la obra económica del señor Villaverde.

RESOLUCION DE UN CONFLICTO

(POR TELÉGRAFO) Roma 7 (7-30 t.) Ha desaparecido el temor de un rompimiento entre Italia y Turquía, habiéndose ordenado que regrese la escuadra italiana, que estaba en Corfú.

DUELO ENCARNIZADO

(POR TELÉGRAFO) París 7 (8 n.) El duelo entre Max Regis y Lavardés, que comenzó a las nueve y media de la mañana y terminó a mediodía. Se hicieron 19 asaltos, de los que ambos resultaron ileso. El lance se repetirá mañana. C.

LAS HUELGAS

(POR TELÉGRAFO) Las Palmas Continúa la huelga de los obreros del puerto, habiendo sido detenidos varios por tratar de ejercer coacciones. Se ha ordenado a la Guardia civil que no permita a los grupos de huelguistas acercarse a los almacenes de las casas extranjeras. Todas las fuerzas de la Guardia civil que existen en la isla se encuentran concentradas en esta capital. Las casas inglesas han cerrado sus puertas. Han salido varios vapores sin poder proveerse de carbón. Los exportadores de frutos, ante las excesivas pérdidas que les ocasiona la huelga, han aceptado las condiciones impuestas por los obreros. Las casas inglesas se niegan a entrar en negociaciones con los huelguistas. La marina de los torpederos vigila los intereses de los extranjeros. Hasta ahora no se ha alterado la tranquilidad. Olivenza Olivenza 7 (9 n.) A la conducta de los segadores se han asociado los carreteros y los demás obreros de faenas agrícolas. Los labradores se niegan a aceptar las peticiones de los huelguistas, por haber

faltado a sus contratos abandonando el trabajo. Se ha reconcentrado fuerzas de la benemérita de infantería y caballería. Una comisión de labradores y otra de braceros conferencian frecuentemente, sin llegar a un acuerdo. El alcalde declinará el mando. C.

Coruña

La de los albañiles Coruña 8 (2 m.) Se ha solucionado hoy la huelga que venían sosteniendo desde hace seis meses los albañiles. En la conferencia que sostuvo una comisión de éstos con el alcalde, dijeron que no quieren ser motivo de que continúe el estado de guerra, ni dar ocasión a un disgusto. No habiendo llegado a un acuerdo directo con los maestros, rechazan el medio que les proporciona esta actitud para persistir en la huelga. Reanudarán sus trabajos el lunes en las mismas condiciones en que trabajaban antes de la huelga. Elógiase la conducta de estos huelguistas. Las demás huelgas continúan en igual estado, continuando las gestiones para solucionarlas. Continúan las detenciones por los pasados sucesos. El total de los detenidos se eleva a 84.

DE POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO) La minoría conservadora Madrid 7 (11-15 n.) Mañana, a las tres de la tarde, se reunirá en el Senado la minoría conservadora, presidida por Silveira. Reunión ganacista Ha llegado a Madrid el señor Gamazo. En breve reunirá a sus amigos que componen la minoría ganacista de ambas Cámaras. Las vacantes en el Supremo No es seguro que el ministro de Gracia y Justicia lleve el lunes a la firma los decretos relativos a personal que corresponden a las vacantes existentes en el Supremo. La Dirección de Comunicaciones Circula el rumor de que en breve abandonará el señor Lavina la Dirección general de Comunicaciones, diciéndose que le sustituirá interinamente el subsecretario de Gobernación. Los carlistas en el Parlamento Inmediatamente que regresen a Madrid los diputados y senadores carlistas, los reunirá el señor Barrio y Mier para acordar la conducta que seguirán en el Parlamento en los próximos debates. La sesión preparatoria En vista de que el señor López Puigcerver no le será posible presidir la sesión preparatoria del Congreso, le corresponde presidirla el señor Muniesa, por ser la segunda acta que se presentó.

MANIFESTACION LIBERAL

(POR TELÉGRAFO) Un cura desatento.—La protesta de un pueblo. Murcia 7 (10-30 n.) Por noticias telegráficas de origen oficial y poco detalladas, se ha sabido en esta capital que ayer tarde se produjo en Moratalla un gran desorden cuando se celebraba la procesión del Corpus, que pudo tener funestas consecuencias. Según puede deducirse de las noticias conocidas, el cura párroco de aquella población cometió con el Ayuntamiento y la banda municipal todas las desatenciones a organizar la procesión; que el pueblo todo se puso contra el cura y de parte de la autoridad popular al abandonar ésta la procesión. La indignación fué tan grande y tan general que la procesión hubo de disolverse a la mitad de su carrera con extraordinario desorden. La actitud del pueblo era tan amenazadora que el párroco, protegido por la Guardia civil, tuvo que refugiarse en la primera iglesia que encontró al paso. De otro modo, parece que el suceso hubiera tenido triste final. Los indignados vecinos amaron sus protestas, organizando una manifestación contra el clericalismo, en la que se dieron muchos mueras a los Pantojas y vivas a la libertad. Perti-García.

ADPLICACION DEL CONSEJO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (2 m.) El ministro de la Gobernación, señor Moret, invitó diez minutos en la lectura del proyecto del discurso de la Corona, el cual resulta más extenso de lo que se creía. Según nuestros informes, dicho documento se diferencia muy poco de sus anteriores. Comienza la reina diciendo que, como es muy probable sea esta la última vez que se dirija a las Cortes, debe fijarse algo así como un programa del partido gobernante, máxima cuando dichas Cortes serán las primeras del próximo reinado. Ocupase a continuación, en un extenso párrafo, de la política exterior, haciendo resaltar las buenas relaciones en que nos hallamos con todas las potencias. Háblase también de los territorios del río Muni y de la comisión que se envía a éstos. Después trata de las cuestiones del interior y de política económica. En el párrafo que se refiere a Gobernación, anuncia la reforma del sufragio, en el sentido de quitar a éste la intervención que hoy tienen los ayuntamientos. Anúnciase también la reforma de la ley municipal. Respecto a Gracia y Justicia, ofrécese

la reforma del jurado y la del concordato en el sentido ésta última de fijar el estado jurídico de las asociaciones religiosas dentro de las leyes, y procurar disminuir el presupuesto del culto y del clero, para con estas economías aumentar la dotación del clero rural y aminorar las cargas del Estado. El párrafo que dedica al ramo de Guerra es reducido, claro y terminante, ofreciendo grandes reformas en el ejército. En el de Marina hace entender que se suprimirá un arsenal, dedicándolo a industria particular. Dice que se hará cuanto marina quieran las Cortes y anuncia que se construirán cuatro barcos para dedicarlos a escuelas de instrucción de la marina.

En el párrafo relativo a Hacienda habla de los deseos de llegar a la nivelación de los presupuestos y a que los ingresos produzcan por lo menos igual cifra que en el año actual. Encarece los propósitos de arbitrar medios para reintegrar al Banco de España de los anticipos hechos al Estado y no hacer por ahora grandes operaciones de crédito. Los señores conde de Romanones y Villanueva anuncian en sus párrafos algunas reformas en sus ministerios respectivos. El ministro de Instrucción pública promete en el párrafo correspondiente del discurso la formación de una ley de Instrucción pública, para poner término a los continuados planes de enseñanza. Después de la lectura del documento se discutieron algunos puntos y modificaron varios conceptos, aprobándose el proyecto del discurso. Los senadores vitalicios.—Otros nombramientos.—El dique de la Habana. A continuación se acordaron los siguientes nombramientos de senadores vitalicios, a favor de los Sres. don Amós Salvador, don Andrés Mollado, general Hidalgo, don Emilio Nieto, don Felipe Sánchez Román, don Vicente Alonso Martínez. Para ocupar las vicepresidencias del senado fueron designados los señores Eguiluz, general Ochando y marqués de Ayerbes y Mellado. Respecto a los secretarios del mismo y vicepresidentes y secretarios del Congreso, nada se acordó. El señor Sagasta leyó una lista, en la que figuran numerosos candidatos, manifestando que se entregará a la comisión nominadora en la próxima reunión de las mayorías en el Senado, para que ella haga las designaciones. Por último, el duque de Veragua manifestó que el dique de la Habana ha sido adjudicado a la casa Aznar, de Bilbao.

NOTICIAS MILITARES

Hallándose justificado en el expediente del recluta Antonio Terrón Gutiérrez, perteneciente a la Zona de Osuna y reemplazado de 1889, que está comprobadamente en el real orden de 18 de Noviembre del citado año, el rey y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien disponer que se le devuelvan las 1.500 pesetas que, para redimirse del servicio militar activo, depositó el 22 de Agosto del mismo, en la Delegación de Hacienda de Sevilla, según carta de pago número 122, quedando dicho individuo en situación de depósito como excedente de cupo.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) La estatua de Alfonso XII Madrid 7 (11-15 n.) Con objeto de ver los bocetos de la estatua que habrá de erigirse a Alfonso XII, hoy visitaron los reyes la Exposición de Bellas artes. Una concesión Madrid 7 (11-15 n.) Se ha dispuesto que los individuos del cuerpo jurídico de la armada puedan ejercer la abogacía, no siendo en asuntos del fuero de guerra o en aquellos que se hallen dentro de la jurisdicción. Rebaja de categoría Madrid 7 (7-5 t.) Se ha autorizado al ayuntamiento de Almonaster la Real (Huelva) para que rebaje de categoría y sueldo dos escuelas, por no ascender su vecindario a 300 habitantes, respetándose el derecho de los maestros. A favor de las órdenes religiosas Madrid 7 (11-15 n.) Se ha recibido en palacio una exposición dirigida a la reina, a favor de las órdenes religiosas, firmada por 61.243 señoras de Valencia y otra por 30.000 de Barcelona.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO) Mitins socialistas Plasencia 7 (7-30 t.) En esta capital y en Eibar se han celebrado mitins socialistas para protestar de las falsedades cometidas en las últimas elecciones. Hablaron los compañeros Perezaga y otros, no ocurriendo en dichos actos incidentes de ninguna clase. Corresponsal. Campaña contra "Electra", Ronda 7 (9 n.) La compañía que actúa en el teatro Espinola representará esta noche "Electra". Los elementos reaccionarios están llevando a cabo grandes trabajos para conseguir que la representación sea un fracaso. A este objeto una comisión de señoras ha hecho numerosas visitas reabando adhesiones. Muchos de los carteles que anunciaban el espectáculo han sido arrancados, siendo necesario reproducirlos. Anaya. Mitins radicales Barcelona 7 (7-30 n.) En la barriada de Saus se celebrará hoy un mitin radical. El domingo se celebrará otro mitin anticlerical en Lloset del Mar. Se han adoptado muchas precauciones. EL LIBERAL en Barcelona.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO) La embajada marroquí Tánger 7 (6-45 t.) Ha llegado un crucero marroquí conduciendo al ministro de Negocios Extranjeros de Marruecos, Sid Mohamed-Torres.

Conferenciará con el ministro plenipotenciario francés antes de continuar su viaje por Francia y Rusia. Araximenes. Contra el gobierno dinamarqués Londres 7 (6 t.) Con motivo de celebrarse la fiesta de la constitución se han celebrado varias manifestaciones contra el gobierno, en Dinamarca, desfilando más de 30.000 socialistas con banderas e inscripciones hostiles al presidente del Consejo. Compton. El viaje de Azcárraga Gibraltar 7 (6-45 t.) Esta noche es esperado el general Azcárraga. C. Temores de un levantamiento París 7 (8 n.) Dicen de Constantinopla, que la agitación de las tribus árabes de Jemen, inspira temores de un levantamiento general. El sultán, impresionadísimo, trata de buscar apoyo en Inglaterra, con objeto de detener y combatir el movimiento. C.

TEMPERATURA

Variaciones atmosféricas observadas a las cuatro de la tarde del día 8 de Junio de 1901: Presión barométrica: máxima, 762; mínima, 759. Temperatura al sol: máxima, 40. Idem a la sombra: máxima, 30; mínima, 16. Estado higrométrico: máxima, 62; mínima, 51. Las observaciones anteriores están tomadas con instrumentos registrados adoptados por los gobiernos francés, inglés, alemán, ruso, español, portugués y brasileño.

Cartera de Sevilla

= Academia Politécnica Sevillana. = Exámenes del 5 de Junio. Carrera de Ingeniero.—Aprobado en Geometría, D. Teodoro Dueñas. Carrera de Derecho.—Notables: en Derecho civil, D. José Carlos Camargo; en Literatura española, D. Pedro de Lizaur. Aprobado: en Derecho natural, D. José M.ª Benjumea. Carrera de Comercio.—Aprobados en Economía política, D. Joaquín Rolán, D. Rogelio Calvente, D. Francisco Pacheco, D. Joaquín Losada y D. José Zayas. En la Escuela de Cádiz.—Aprobado en Geografía y en Cálculos mercantiles, don Angel de Lizaur. Piloteaje.—Aprobado en Dibujo lineal en la Escuela de Náutica, D. José Leal. = Interesante para los bañistas. = El día 15 del presente mes se inaugurará en la calle Ancha, de Sanlúcar de Barrameda, un magnífico Hotel titulado Hotel Sevilla. En el "Nuevo Oriente", Plaza San Fernando 8, se admiten encargos para reservar habitaciones y se dan toda clase de antecedenes. El arzobispo, señor Spínola, continuaba hoy en el mismo estado de gravedad. En la parte facultativa que encabezaba la lista se decía que no había sufrido alteración la dolencia en el curso natural que sigue. El estado, pues, es grave. Celebraremos su mejoría. Vinos y cognacs del Marqués de Misa, Jerez. Ha ingresado en el partido liberal, presentado por don Antonio Halcón, el conde de joven don Manuel Liano. También se habla del próximo ingreso en el mismo partido, de un distinguido abogado que ocupó un cargo en el municipio y militó en una fracción capitaneada por un político sevillano que ya no existe. Ayer tarde marchó a las Cabezas de San Juan, el político liberal don Rafael Surga, jefe de la agrupación en aquel pueblo. El señor Surga ha estado varios días en Sevilla. La Asociación Sevillana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico, 54; Idem id. id. y con bonos para comer en las tiendas-asilos, 250; Id. id. con bonos solamente, 128; Total de bonos repartidos para comer en las tiendas-asilos, 837; Vales de comestibles y combustibles repartidos, 374; Id. idem con billetes para trasladarse a Montilla, 3; Hogazas de pan repartidas, 7; Total de individuos socorridos, 1235. Hemos recibido una carta suscrita por los señores Abascal, García, Valderas, Jiménez, Lara y Luvico, individuos de la Junta directiva de la Sociedad de peluqueros y barberos, en la cual se nos ruega hagamos público el disgusto que han visto la conducta seguida por algunos propietarios de establecimientos, faltando al cumplimiento de la base primera de las estipuladas en el último concierto, que hace referencia a la hora del cierre de aquéllos. Los comunicantes dicen que verán con gusto que no se repitan los hechos y que los establecimientos cierren sus puertas a la hora acordada. Invitados por el señor Palomo, comieron ayer en Eritaña los señores Moya y Nogales. La comida estuvo servida admirablemente e hizo honor a la acreditada casa. Mañana domingo, a las nueve de la noche, celebrará una conferencia en el Centro Republicano Social, acerca del tema Trabajo y República, el señor don José Rubio y Gall. Ayer tarde ha marchado a Utrera el marqués de San Marcial. Nuestro querido amigo don Luis Palomo senador electo por Toledo, a su llegada a ésta ha sostenido diversas e interesantes conferencias con los señores del Consejo de Administración de la mina del Castillo de las Guardas, cuya negociación y venta siguió el señor Palomo con el ilustrado ingeniero don Ubaldo Fuentes. Como hemos dicho, a consecuencia de dicha reciente negociación Sevilla recibirá grandes y próximos beneficios. Las enfermedades nerviosas (epilepsia, corea, histérico, palpitaciones, convulsiones, vértigos, insomnios, etc.) se curan radicalmente tomando el Elixir polibromado Amargós. De venta en Sevilla, farmacia Lemus, Sierpes, 81, y droguería señores Lorenzo, Ruiz y Compañía. La hermandad de la Virgen de la Victoria está preparando la velada y festejos que celebrará el día del próximo Septiembre, día de la Virgen. La velada, subvencionada por el Ayuntamiento, se celebrará en la plaza de Jaime I. La hermandad también proyecta celebrar una novillada. En el tren mixto de anoche marchó a Córdoba el diputado a Cortes electo por la circunscripción, marqués de Pickman. El marqués se propone pasar allí un día con su señor padre, don Diego de León.

Según nos manifiesta don Fernando Concha y Fontfede, no fué él quien anoche dirigiendo un automóvil atrozmente a un individuo en la Puerta de Jerez. Así aparece también de los datos que hoy nos facilitan sobre el suceso. En el Boletín Oficial de mañana se insertará una circular del gobernador a los alcaldes de los pueblos, para que remitan a la mayor brevedad una nota de los establecimientos fabriles e industriales de sus respectivas poblaciones, y una nota de las memorias que haya aquélla publicado, impresión de la producción de los mismos, métodos de fabricación, etc. Esta circular obedece a la real orden del ministerio de Agricultura e Instrucción pública, en que se ordenaba a los gobernadores recogerían estos antecedentes en sus respectivas provincias. Sobre ella ya se publicó una circular dirigida a los dueños de fábricas para que enviaran aquellos antecedentes, haciéndose ahora a los alcaldes por no haberse recibido nota alguna de las pedidas. En Sevilla el gobernador oficiará a los dueños de fábricas para que remitan los datos de referencia. Por falta de número de vocales no se ha reunido hoy la Asamblea provincial. En los exámenes verificados en esta Universidad, han obtenido la calificación de sobresaliente los alumnos libres don Joaquín Pizarro Ortega y don Jacinto Fernández de Carrascosa. Les damos nuestra enhorabuena. De orden del señor alcalde se hace saber nuevamente que el 12 del actual, a la una de la tarde, se subastará por segunda vez en las Casas Capitulares un toro procedente de pérdida, bajo el tipo y condiciones que figuran en el expediente que se encuentra de manifiesto en el negociado de Gobierno de la secretaría municipal. A consecuencia de nuestra información sobre los efectos que pueden producir las tierras procedentes de las obras del alcantarillado y de la opinión del doctor Murga sobre el particular, el concejal señor Sánchez Pineda, de legado de la beneficencia municipal, se propone citar a los médicos de este cuerpo. Procedente de París, han recibido un variado surtido de bastones los Sres Idígoras Hermanos, Sierpes, 57. Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Mercedes Medina, para el joven ingeniero de caminos, canales y puertos don Salvador Benjumea, hijo del acaudalado ganadero don Pablo Benjumea. La boda se celebrará muy pronto. Aurelio Tobar Sánchez, soldado destinado al segundo regimiento de artillería de montaña, se presentará en la secretaría del gobierno militar de esta plaza, de ocho a once, en cualquier día no feriado, para enterarse de un asunto de su particular interés. El señor Cano y Cueto está terminando un drama que estrenará la compañía de María Guerrero. Los primeros actos son ya conocidos de algunos periodistas gaditanos, del señor Díaz de Mandoza y de su esposa María Guerrero. La obra del poeta sevillano hallase escrita, según dice el Diario de Cádiz, en fáciles y hermosos versos. Ha marchado a sus posesiones de Jabugo, donde pasará una larga temporada, el joven profesor de primera enseñanza don Antonio Martín López. Se encuentra restablecido de su enfermedad nuestro estimado amigo don José Ruiz y del Río.

LA BOLSA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 7 (4 t.) URGENTE Interior..... 72'75 Fin de mes..... 72'90 Carpetas provisionales, interior..... 00'00 Exterior..... 73'75 Fin..... 00'00 Amortizable..... 00'00 Amortizable nuevo..... 92'95 Aduanas..... 103'00 Filipinas..... 00'00 Curbas viejas..... 00'00 Curbas nuevas..... 00'00 Tabacos..... 495'00 Cédulas, 5 por 100..... 00'00 París..... 37'85 Londres..... 00'00 Exterior París..... 71'90 Impresiones bursátiles Se han hecho algunas operaciones más que en los días últimos, cerrando algunos valores con igual cotización que el sábado; otros han bajado algo. A última hora se rehizo el Banco, subiendo medio entero. Los francos suben. Del Crédit Lyonnais Cotización oficial del 7 de Junio de 1901 Interior 4 por 100 al contado..... 72'75 Id. 4 por 100 a fin de mes..... 72'90 Id. 4 por 100 próximo..... 00'00 Exterior 4 por 100 al contado..... 73'75 Amortizable 4 por 100 al contado..... 81'75 Id. 5 por 100 al contado..... 92'95 Aduanas 5 por 100 al contado..... 103'00 Curbas 1886 al contado..... 00'00 Id. 1890..... 72'45 Filipinas 6 por 100..... 00'00 Acciones Banco de España..... 496'00 Tabacos..... 405'00 Obligaciones Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 102'50 Id. Id. 4 por 100 000'00 Cambios París cheque, 37'90, 37'95, 37'90. Londres cheque, 34'74, 34'72. BOLSA DE PARIS.—Fondos públicos. Exterior 4 por 100, a la liquidación..... 71'90

MERCADO DE ACEITES (CALZADA)

Preios del día 7 de Junio: Entrada general de ayer, 00.00. Entrada de hoy hasta las diez, 200 arrobas. Nuevo: 200, a 49 rs. arroba.

AVISO AL PÚBLICO

En la Fundación de Matías López, de Huelva, hay unas buenas existencias de obra de cerrajería, construidas en rejas, antepechos, repisas de 2 y 1'65 largo, cancelas, puertas de campo, medias puertas, barandas, etc., pintadas y en perfecto estado. El que desee algún herraje, puede dirigirse a esta casa, dando las medidas; que de no haberlas, se le contestará a vuelta de correo, diciendo lo más próximo.

Espectáculos

Funciones para hoy TEATRO ESLAVA.—Compañía ecuestre ginnástica, acrobática, cómica y musical.—A las ocho y tres cuartos de la noche. Imprenta EL LIBERAL, García Vinuesa 30, Sevilla

